
 

Referat fra møde i det lokale uddannelsesudvalg for Maskinsnedker 
 

Dato: 10/06 2025 Tid: kl. 13.00 til 14.30 Sted: Mødelokale 22.19, Herningsholm 

Mødedeltagere: Int: Organisation: Til stede: Med afbud: Uden afbud: 

LUU:      

 Vacant (formand)  Dansk Industri    

 Jens Jørgen Kirkeby JJK Dansk Industri X   

 Laila Kjærgaard Jensen LKJ 3F X   

 Heine Nielsen HN 3F X   

       

Elevrepræsentant:      

 Vacant      

       

Lærer repræsentant      

 Tommy Sørensen TS Herningsholm X   

       

Ledelses repræsentant      

 Rasmus Holten RAHO Herningsholm X   

      

Gæster:      

      

      

Referent: TS 
 
Dagsorden: 
 

1. Referat fra seneste møde d. 24/03 2025  

a. Godkendelse af referat: 

• Ingen bemærkninger. 

 

b. Opfølgning på beslutninger: 

• Ingen bemærkninger. 

 

2. Meddelelser/orientering fra: 

a. Udvalget 

• JJK – Fortæller om udvidelse af produktionen efter Løgstør afdelingen er blevet flyttet 

til Herning med en del nye maskiner og deraf p.t. outsourcing af malerdelen. Der har 

været en del nyansættelser og lige p.t. arbejdes der med genopbygning af 

malerafdelingen. Blandt de nyansatte er også en ny maskinsnedkerlærling. 

 

• LKJ – Melder om jævn og stabil produktion herunder en del produkter der skal 

insources så flere dele laves lokalt. Der arbejdes på at få alle 3 skift op på fuld tid med 

hjælp fra intern oplæring. 

 

• HN – Tvilum har måttet skære ned i ansatte på det seneste. Primært i administration. 

Der arbejdes med at omlægge en del produktionslinjer mhp. optimering. Bliver 

spændende at følge udviklingen i produktionen. 

 



 

b. Skolen 

• Medarbejdere 

Karin Jensen’s DEP-plan følger som aftalt. 

Senest ansatte Kim Vestergaard har moduler fra efteråret. (Nogle gennemført fra 

tidligere ansættelse. 

Vi har pt en opslået stilling specifikt på en Bygningsnedker underviser da der er behov i 

afdelingen. Opslaget må gerne deles af udvalgets medlemmer. 

Vi har haft Troels Schack, som er tidligere elev, ansat i skoleoplæringen i ca. 5 uger da 

en medarbejder har været sygemeldt efter operation. Medarbejder er nu så småt 

tilbage og er startet op 3 halve dage om ugen hvilket fortsætter til august hvor det er 

målet at medarbejder kan raskmeldes 100%. Der vil dog stadig være behov for 

genoptræning i en periode. 

Vi støtter EuroSkills 2025 det vi kan, samtidigt med vi afholder normal undervisning i 

uge 37. Det gælder en del praktiske opgaver samt at 3 undervisere er ansat under 

Industriens Uddannelser i og omkring uge 37 som workshopmanager og 2 

workshopassistenter.  

Desuden er en medarbejder ansat under Skills i kraft af sin landstrænerrolle for 

møbelsnedker. 

 

• Undervisning 

Det kører pt som planlagt.  

Vi gør klar til Talentcamp med temaerne Formspænd, Kumiko og CNC. (Se udleveret 

program.) 

Vi var 8 medarbejdere afsted til LIGNA messe i Hannover. Det var en generel god 

oplevelse som viste at branchen går videre mod mere elektronik og mere styring af 

maskiner. 

Det er ligeledes takter der viser at udviklingen af mere kompakte bearbejdningsceller 

er på vej ind på markedet. 

En fælles forståelse af at rekruttering til faglært arbejdskraft i fremtiden bliver en større  

udfordring og dermed at maskiner skal kunne mere og måske så over tid at der stilles 

andre og måske højere krav til det at være faglært. 

Stort fokus på ressourcer og effektivisering. På alle måder mere bæredygtig produktion 

med stort fokus på restmaterialer. 

 

• Andet 

VTU fra 2024 blev gennemgået og den ser med skolens øjne meget fornuftig ud.  

Gennemgået med LUU 

 

c. Elevrepræsentanten 

• Ingen udpeget. 

 

  



 

3. Praktikpladssituationen 

a. Der er p.t. 100% af maskinsnedkerne på GF2 der nu har uddannelsesaftale. 

 

b. AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler 

• Vi har valgt ca. 20 virksomhed ud sammen med virksomhedskonsulent Leif Kloster (LK) 

der står for besøg hos dem i den kommende tid.  

LK deltager på fællesmødet efter sommerferien og kan give en status.  

• RAHO gennemgår materialet om de nye muligheder for at uddanne sig som 

Trætekniker på deltid. 

Afsøger LUU holdning til udbuddet.?  

Udfordringerne ligger i at få medarbejderne med på ideen om at efter og 

videreuddanne sig. Dette er ofte en meget svær opgave. 

 

c. Rekruttering 

• Vi har haft en 2-dages RKV-forløb, men denne gang kun med 2 deltagere.  

Den ene søger ind til august og søger maskinsnedker. 

• Vi har pt. 9 maskinsnedkere tilmeldt til august holdet, hvoraf de 6 allerede har 

uddannelsesaftale. Vi er pt på 15 GF2 ansøgere i alt. 

 

4. Skolepraktiksituationen 

• Vi har i alt 14 i skoleoplæring pt. Heraf er der 4 maskinsnedkere.  

RAHO hører til hvad LUU’s holdning er til evt. at samarbejde om afprøvning af 

skoleoplæringselevers egnethed i et samspil med skolens helhedsvurdering af en elev. 

Dette skal ses ift. skoleoplæring og Emma kriterier, men uden mål om oplæringsaftale? 

Udvalget tænker godt om processen og der opfordres til at gå videre med muligheden. 

• RAHO har besøgt samarbejdsskoler for at finde ud af valg til hovedforløb. Her vil der 

komme en del elever på kommende hovedforløb. 

 

5. Efteruddannelse 

• Vi afventer FKB ansøgningen hvor vi får resultat til medio september. 

• Vi har ingen pt der spørger til AMU kurser. 

• Virksomhedskonsulent Leif Kloster er som tidligere beskrevet ude i oplandet for at 

reklamere mere for de nye moduler målrettet træ og møbelindustrien. 

 

6. Gennemgang og godkendelse af den lokale undervisningsplan (LUP) 

• Opmærksomhed på at skolen har fået ny hjemmeside.  

Vi arbejder pt på opdatering af LUP-en for GF1+GF2 forløbene. 

LUP for hovedforløbene efter den seneste bekendtgørelse ligger nu offentligt 

tilgængelige. 

 

  



 

7. Næste møder: 

• Onsdag den 27/08 2025 kl. 12.00 til 15.00 i Herning.  

Indledende fælles frokost og stormøde på tværs af alle Herningsholms Lokale Uddannelses 

Udvalg.  

Herefter fællesmøde for snedker og maskinsnedker i afdelingen) 

 

• Tirsdag den 09/12 2025 kl. 13.00 til 15.00 formentligt hos Kvik A/S i Vildbjerg 

 

8. Eventuelt 

• Ingen bemærkninger 

 

Herning d. 11/06 2025 


